



## 63 дня до Дня Победы!

**7 марта.**

Этот день в истории Великой Отечественной Войны.

**7 марта 1942г:**

➤ **Волховский фронт. Любанская операция.** Войска фронта продолжали вести наступательные бои на любанском направлении. 4-я армия правого фланга частями с 6 часов утра перешла в наступление в направлении Ларионов Остров, Драчево, сковывая противника в остальной полосе. К исходу дня наступающие части вышли на рубеж:

44-я стрелковая дивизия - опушка леса в 1,5 километрах севернее Ларионов Остров и 1 километр юго-западнее отметки 35,0;

376-я стрелковая дивизия двумя полками - к дороге в 1-2 километрах юго-восточнее Ларионов Остров. 59-я армия частью сил продолжала вести бой с войсками 18-й немецкой армии на чудовском направлении и отбивала вражеские контратаки со стороны Приютино.

2-я Ударная армия продолжала вести наступательные бои с частями 18-й немецкой армии на любанском направлении и производила сосредоточение войск к району Красная Горка. 52-я армия продолжала вести бой с частями 18-й немецкой армии, перешедшими в наступление с направления Вешки, Копцы, Земтицы. 38-й стрелковый полк 65-й стрелковой дивизии, находившийся западнее Копцы, под воздействием противника отошёл к западу за просёлочную дорогу, идущую от Земтицы к югу.

**7 марта 1943г:**

➤ **Воронежский фронт. Харьковская оборонительная операция.** Мотополк 1-й моторизованной дивизии СС «Лейбштандарт СС Адольф Гитлер» обошёл город Валки с востока и северо-востока, блокируя пути отхода его

защитников. Части 48-й Гвардейской стрелковой дивизии 3-й танковой армией были окружены в городе. Отходившие на север из Валки советские части попали под удар моторизованной дивизии «Великая Германия». Мотополк «Дойчланд» 2-й моторизованной дивизии СС «Дас Райх» завершил бои за Новую Водолагу и захватил плацдарм через реку Мжа в районе Павловки. 62-я Гвардейская стрелковая дивизия 3-й танковой армии была выведена из Харькова и направлена на позиции между Борками и Мерейфой к юго-востоку от города.

**7 марта 1944г:**

➡ **1-й Украинский фронт. Проскуровско-Черновицкая операция.** 60-я и 1-я Гвардейская армии вышли на линию Тарнополь (Тернополь)-Проскуров (Хмельницкий), перерезав важную железнодорожную магистраль Львов-Одесса. Противник, придавая большое значение удержанию этой важнейшей железнодорожной рокады и городов Тарнополя и Проскурова, оказывал ожесточённое сопротивление войскам фронта. На этом участке враг сосредоточил до 9-ти танковых и 6-ти пехотных дивизий.

Немецкие войска начали наносить контрудары, стремясь любой ценой отбросить части фронта к северу от железной дороги. На всех направлениях завязались ожесточённые бои. Войска ударной группировки фронта не только удержали за собой железнодорожную магистраль на участке Волочиск-Чёрный Остров, но и на ряде участков потеснили врага к югу от железной дороги.

**7 марта 1945г:**

➡ Утром, после артиллерийской и авиационной подготовки, части армейской группы «Бальк», I-го и II-го танковых корпусов СС (Германия) возобновили наступление в направлении на Шерегельеш, Шарашд и Шаркерестур. Только в полосе обороны 26-й армии наступало до 9-ти полков пехоты и свыше 160 танков, штурмовых и самоходных орудий противника. К исходу дня немецкие войска по направлению главного удара вклинились в оборону 26-й армии на 4 километра южнее озера Веленце и на 7 километров западнее канала Шарвиз.



**МЫ ПОМНИМ!**

**МЫ ГОРДИМСЯ!**